

巾帼同心战“疫”，贡献“她力量”

市北区基层“娘子军”忙碌在抗疫一线，彰显巾帼本色



合肥路街道劲松一路社区的巾帼志愿者们。



社区民警陈新(右)。



栾翠竹(前排左三)和成立的突击小分队。



姐妹上阵，共筑防线

出场人物：合肥路街道劲松一路社区巾帼志愿者 苏赤卫

“你好，麻烦测一下体温。”“请出示一下身份证件。”傍晚时分，合肥路街道劲松一路社区的巾帼志愿者苏赤卫大姐正在对来往居民测试体温。苏赤卫是劲松一路社区舞蹈队带头人兼老师，疫情发生后，苏赤卫就带领姐妹们把全部精力投身到防疫志愿服务中，不仅带动舞蹈队姐妹踊跃参加值勤排查，还主动请缨携手刘春、郭永泰夫妻档一起带头组织公租房区域出入口的值勤排查工作，每天不厌其烦地根据志愿者们的实际情况安排值勤班次，却把天黑后的最后一班岗留给了自己，即使雪天降温也毫无怨言。

值勤之外，她还要入户走访摸排宣传，用通俗易懂的方言耐心讲解防控知识，确保防控宣传全覆盖。一句句温暖的叮嘱，使得邻居们交口称赞。她所带领的巾帼队伍，为社区居民守好了“安全关口”。每天，志愿者们会轮班前去出入口协助管理。在进出口向居民宣传防疫知识的过程中，巾帼志愿者们总是微笑服务，耐心解释，一句句叮嘱深入居民心间。

小分队的姐妹们大冷天在外面一站就是两个小时，她看在眼里，疼在心里，和细心勤快的刘春大姐商量值勤完后赶紧回家熬好姜糖水，送到在岗上的姐妹手中。喝下姜糖水，心里热乎乎的，姐妹们非常感动。

擦亮警徽，护航复工

出场人物：敦化路派出所社区民警 陈新

在市北区中央商务区的国际航运中心，一名女警正在查看物业工作人员登记的出入人员信息表，详细核对身份信息。这名女警是青岛市公安局市北分局敦化路派出所的社区民警陈新，年已不惑的她2007年转业至敦化路派出所工作至今已十三个年头，她主要负责连云港路社区，辖区覆盖中央商务区万达中心区域、卓越、安泰广场等人员密集区域。

新冠肺炎疫情防控阻击战打响，有着二十多年党龄的陈新隐瞒了自身多种病情，立即响应命令，回到派出所投入到社区疫情防控工作，她用坚守与负责，诠释了一位基层党员民警的责任与担当。

面对员工返青潮，防疫压力本已满负荷超载的各家物业公司也面临极大考验：人手不足、防疫物资不足、应对经验不足。陈新挺身而出，主动为各物业公司联系医疗物资供应企业，购买防疫用品，极大缓解了各物业公司额温枪、口罩不足的困境；在人手少、负担大的万达万象美物业公司，陈新每天准时出现在执勤点，与物业保安一起对复工进出人员进行登记和检测，确保了写字楼的疫情防控工作顺利进行；在疫情防控工作中，陈新走访辖区物业20多家，发动管理人员协作做好防疫工作，每天走访企业、住户的外来人员，核查其行踪轨迹和健康状况，并对其逐一做好疫情防护的宣传工作。

带病上阵，抗疫突击

出场人物：浮山新区街道同乐路社区党委书记 栾翠竹

在浮山新区街道同乐路社区，无论是楼院消毒、防疫宣传，还是信息摸排，到处都能看到一个忙碌的身影，她就是同乐路社区党委书记栾翠竹。但是她不知道的是这位事事靠在最前面的“铁娘子”就在春节前不久刚刚做了心脏支架手术。自1月23日接到防疫任务以来，她放弃春节与家人团聚，不顾自己身体，带领楼长志愿者一直在防疫一线奋战。家人、同事和熟悉她的居民都劝她注意身体，但她从未停下忙碌的脚步。

为了更好地联系社区居民，栾翠竹提出“浮新先锋，同乐有我”“同乐党员突击队、网格党员先锋”的党员队伍，党建引领，建立了20多个“小栾在线”微信群，平日里作为服务群众倾听民意的主要平台，在防疫期间这就成为了她抗疫的第一战场。每天在群里发布防疫信息，动员居民群众广泛参与防疫工作，借助深厚的群众基础和“网格化、地毯式”排查，迅速摸清辖区内流动人口数量。她的“久安”志愿者团队，在支部书记带领下，每天对武汉来青人员实施监控，做好居家隔离的解释工作，每日监测身体状况，筑起社区防疫“安全墙”，为社区居民吃下疫情防控“定心丸”。



□文/图 半岛记者 徐抒彦

有这么一群“娘子军”，她们无惧无畏，舍小家顾大家，在冰天雪地中坚守岗位；她们守在阵地最前沿，社区楼院处处是她们默默奉献的身影；她们用瘦弱的肩膀撑起了抗“疫”一线的半边天……她们有的是普通的志愿者，有的是社区民警，有的是基层工作者，无论她们是何种身份，她们都用一次次无畏的“逆行”，为社区居民织起一张温暖的疫情防控网，践行了巾帼志愿者的使命与担当，她们是疫情防控阻击战中最美的逆行者。